

"ФАКТ" – объединение по изучению феноменов аэрокосмического типа.

ЗАСЕДАНИЕ "ФАКТА" ОТ 7 МАРТА 1989 ГУ В Д/К ИМ? КАПРАНОВА.

Собственные впечатления:

Серьезность происходящего, непосредственность, искренность участников, необычность. Почти все время заседания преследовала мысль: "Сейчас встанет режиссер и скажет: "Все, товарищи, достаточно, репетиция окончена." Присутствовало около 70-ти человек. Молодежь составляла одну треть присутствовавших. Остальная часть публики – в возрасте от 40 до 50 лет. Представительная, солидная, готовая принять участие в серьезном деле, а не в развлечение. Небольшой уютный зал. Столы, составленные буквой "П".

Председатель хорошо руководил владеет аудиторией. Организация уже сложившаяся, имеет четкую структуру. Много новичков, пришедших после публикации в "Смене".

Повестка дня:

№ I. Наблюдения очевидцев.

I). Алиев Керим Гасанович, высшее военное образование.

24 августа 1985 года, Псковская область.

Возвращался с рыбалки около двенадцати часов ночи. Вдруг почувствовал, что сквозь тело будто прошел поток энергии. Особенно чувствительно было в ногах и пальцах рук. Посмотрел вверх и увидел на летящие на большой высоте, 17 светящихся объектов. Как только объекты пролетели, непосредственно надо мной, энергия исчезла. Объекты непрерывно мигали, словно пульсировали. Мигание хаотичное. Я оглянулся по сторонам и увидел сзади слева метрах в трехстах мачту со светящимся кругом на верхушке диаметром около шести метров.. Мачта поворачивалась вслед летящим объектам в небольшом секторе.. Внезапно один из объектов спустился вниз и завис точно над мачтой. Он не мигал, а светился равномерно. Я попытался подойти к мачте, но не смог. При приближении меня словно раздувало изнутри и было такое впечатление, что вот-вот взорвусь. (Реплика из зала: " Да-да, точно!"). Председатель: "Это очень важное наблюдение. О подобном состоянии неоднократно рассказывали очевидцы.") Я, честно говоря, испугался и побежал к полузастроенной деревушке, которая была неподалеку. А в деревне тишина стояла ни необычайная – ни петух не крикнет, ни собака залает. Постучался в крайнюю избу, там чьарик со старухой жили, пустили переночевать. Им даже не стал ничего рассказывать – все равно небповерят. И А утром ходил на то место и – ничего – ни мачты, ни даже следов. Да, мачта была высотой метров 25.

2/..... Вадим Андреевич, инженер, ленинградец.

3 февраля 1989 г.

Васильевский о-ов, Финляндский Финский залив.

Я живу на Морской набережной. Окна выходят на Запад, то есть на залив. Я смотрел в окно. Погода стояла отличная безоблачная. Видимость была прекрасная. Вдруг я заметил, что от Кронштадта в сторону Ленинграда летит блестящая удлиненная капелька. Я посмотрел на часы. Было 17.00. Дойдя до горизонта, капелька как бы остановилась и из нее в выдвинулся хвост. На конце хвоста появилось что-то вроде квадрата. После этого капелька продолжала движение и вскоре скрылась из виду. При этом присутствовала моя дочь и два мастера, которые ремонтировали холодильник. У меня есть зарисовки этого объекта. Мы пытались фотографировать. Но так как снимали через стекло на цветную пленку то возможно, качество будет очень плохим. Как только отпечатки будут готовы, я принесу их на заседание.

3/Кокухэ Эдуард Федорович, водитель.

-Я сам не наблюдал НЛО, но слышал рассказы водителей, которые занимаются развозками ночью и ранним утром.

В 1985 году ..... числа в 4.30 над станцией метро "Проспект Большевиков" висел в течение четырех минут объект огромных размеров. Он напоминал летающую лодку гигантских размеров. Она состояла из двух половинок , а в верхней части было что-то вроде шатра. Хорошо были видны иллюминаторы. Снизу объект был подсвещен фиолетовым светом. Стояла абсолютная тишина. Затем в течение нескольких секунд объект взмыл вверх и скрылся из виду.

4 февраля 1989 года тот же объект, о котором упоминали в "600 секунд" висел над Ижорским заводом. Его видели сотни рабочих.

В тот же день в 7.15 объект видели над Купчино...

ПР.: "Этот случай мы разбирали. Это был запуск"

К.Э.: "Но ведь это было над городом."

ПР.: "Это кажущийся эффект. На самом деле это было далеко за пределами города. С подобным случаем мы столкнулись в Кингисеппе в сентябре 1985 года, когда рабочие на руднике "Фосфорит" говорили, что шарик с конусом света висел прямо над карьером, освещал людей. Жители другого населенного пункта, расположенного на значительном расстоянии от Кингисеппа утверждали то же самое. Это субъективная ошибка при запуске."

4/ 16 февраля над Старым Петергофом видели объект в виде сигары

5/ Назаров Борис Генадьевич, старший прапорщик, парашютист.

14 февраля .Пос.Овцево, Уткина заводь.

С северо-запада летел шар, бело-голубой с желтым, который равномерно

мерно сильно светился.. Потом шар совершил резкий поворот на Запад.

предложение из зала:

-Нужно связаться с метеорологами, Пулковской обсерваторией, там есть специальная группа, Академией связи, Ленинградской ПВО.

ПР:"В Пулково такой группы нет, мы узнавали. Апо поводу ПВО, вы же маленькие, понимаете, что с нами они ничем неподеляться.

6/ Представитель ин-та им.Иоффе.

-Ученые ин-та предлагают техпомощь. Они просят, чтобы вы составили сборник наблюдений очевидцев, а они берутся его издать. На основе этого документа они берутся составить инструкцию по наблюдениям и аппаратуру для наблюдения , в целях диагностики объекта, возможности отличить мираж от не миража, определить является изображение голографическим или нет.

7/ Лавренев Дмитрий Анатольевич.

Во время службы в армии в Заполярье в первой половине января 1985 года в течение 5 секунд наблюдал пролет диска на большой скорости ночью. Летел ниже облаков. Размер диска почти с полную луну.

ПР.: "Сегодня у нас контакты. Товарищи, просьба к ~~кошмар~~ к контактам относится очень осторожно."

8/Корочанская Зинаида Федоровна.

-Я представляю еще одно общество по изучению НЛО. Хочу рассказать вам о том, с чем столкнулись мои знакомые.

Моя знакомая прошлым летом под Зеленогорском собирала чернику. Внезапно она услышала щелчок, подняла голову и увидела сидящего на пеньке мужчину. Он сидел спиной и был в тщательно отглаженном костюме без единой морщинки. Мужчина медленно повернул голову. У него было совершенно гладкое лицо и голубые глаза. Когда их взгляды встретились, она опустила глаза. Раздался щелчок. Она подняла голову. На пеньке никого не было, а в воздухе висели два перламутровых цилиндра. Они соединились в един и взмыли вверх. После этого случая моя знакомая серьезно заболела. У нее сильно изменился состав крови. Сейчас она находится на лечении. Когда она выздоровеет, я приглашу ее на заседание и она расскажет подробнее об этом случае.

Еще один подобный случай произошел под Ломоносовым. Два молодых человека были на рыбалке. Вечером развели костер о один из них пошел за дровами. Из леса навстречу вышли трое людей в аккуратных костюмах. Их движение сопровождали звуки, похожие на звуки морзянки. Они остановились напротив и он почувствовал, что они воздействуют на его психику. Воздействие было жестким. Казалось, они хотели что-то передать ему, но он не понимал. После нескольких неудачных попыток, они повернулись и ушли. Он вернулся к кост-

ру, рассказал о произошедшем товарищу. Тот не поверил. На следующий день все забылась и вспомнил об этом событии он только после прошедшей на днях конференции в "Октябрьском", где рассказывали о подобном случае.

(ПР.: "Организуется комиссия по полтергейсту".)

9/ Терехова Елена Федоровна.

1982 г., 5 ноября, Бакуряни.

- Я отдыхала в горах. Вечером в комнате стало вдруг светло ~~жк~~ как днем. Я подошла к окну и увидела, что невдалеке в воздухе висит аппарат, напоминающий детский волчок. Размером он был чуть больше Луны и очень яркий. Вокруг объекта был ореол почти бесцветный, чуть голубоватый. Во все стороны от объекта расходились прямые длинные лучи- прожекторы. Волчок совершал плавные движения - вверх, вниз, вправо, влево, ~~вши~~ как танец. Внезапно я ~~и~~ почувствовала странное чувство свободы, легкости, радости и даже восторга. Страха и удивления не было. Состояние напоминало гипноз. Все это продолжалось около 1.5 часов и все это время я смотрела не отрываясь. Потом вдруг внезапно мне сильно захотелось спать, глаза сами собой закрылись я легла на постель и уснула. У меня есть зарисовка этого объекта. После произошедшего я обнаружила у себя некоторые способности.

Из зала:

- Какие?

- Я стала эктасенсом - снимаю головные боли и т.д., вообще, бесконтактный массаж.

## II. Краткий обзор деятельности конференции в "Октябрьском".

Выступал один из организаторов - ..... Георгий Константинович.

- Конференция состоялась 28 февраля в зале "Октябрьский". Инициатива - администрации зала, которая обратилась провести подобное шоу к дирекции Центрального лектория, а те обратились к нам. Председателем был - Мордвин-Шедро. Нас спросили как мы относимся к оппонентам. Мы ответили, что положительно, пусть это будет спор ; дискуссия. Оппоненты - это очень хорошо. Так, начали искать оппонентов. Кто ? Предложили Капицу. Тот отказался и в свою очередь предложил самого ярого противника НЛО - Ляшковцева. Тот отказался. Очевидно, этому способствовала гласность. Раньше он мог поливать сторонников НЛО голословно, не боясь отпора. Теперь же его вызывали на открытый спор . Очевидно, он понял, что голословием здесь не отделаться. Соворшенно стихийно оппонентом стал космонавт Хрунов. Присутствовали. - Андрианкин - директор Отдела теоретических исследований АН СССР, Писаренко, профессор Щ Шварцов, Марина Попович, Золотов - наиболее активный исследо-

ватель Тунгусского метеорита, Никишин, Орлов - научный обозреватель "ТМ", Михайлов - писатель-фантаст.

Долго спорили о режиссуре конференции. Администрация предложила продемонстрировать мультфильм "Контакт", что вызвало бурю возмущения с нашей стороны. Потом начал показывать свои слайды Золотов. У него оказалось нет ничего, касающегося НЛО. Он зациклился на пробах почвы на месте падения и т.д. Пришлось тоже забраковать. Ставка делалась на американский документальный фильм - "УФО - реальное". Потом мы получили еще фильмы с телевидения, от любителя и возникли технические трудности - пленка не подходит к видеоаппаратуре и т.д. Вообщем, было много шероховатостей. Но, следует учесть, что подобная конференция проводится в нашей стране впервые, совершенно нет специалистов. С точки зрения познавательности - конференция была малоинформационной. Ученые говорили о своих проблемах, изредка употребляя слово "НЛО". Та же беда - нет специалистов.

Очень хорошие выступления были у М.Попович, Мордвина-Щедро, Никиши. Большой вклад в наше дело внес Андрианкин, который прямо сказал, что НЛО требует серьезного изучения, следует организовать как можно больше ученых для работы в этом направлении и, что в ~~подобном~~ исследование могут принести большую научную и практическую пользу.

Очень яркая деталь - впервые на НЛО не были повешены ярлыки - "Мифы", "бред", "ерунда". Разговор шел серьезный.

Очень интересно вел себя Хрунов. Он напрочь все отрицал: "Я не видел, не знаю, не слышал, не верю". Во время его выступления его даже освистали. Но дело в том, что когда назвали оппонентов, а это предположительно были Хрунов, Гречко, Рюмин, Ляхов, я по каждому подготовил кой-какой компроментирующий материал. В частности, для Хрунова я нашел "Технику-Молодежи" за 1979 год, где Хрунов на вопрос: "Что необычное поразило вас в космосе?", ответил: "Способность НЛО изменять направление движения на 90 градусов поражает воображение." Еще в одном интервью он заявил, что отрицать НЛО невозможно, так как их видели тысячи очевидцев. Все это я ему зачитал. Он завертелся на стуле, застынул и сказал, что это не его слова, он подобного не говорил. А потом в моем с ним споре, мне очень помогла Марина Попович. Ей задали какой-то вопрос относительно НЛО, на что она ответила: "А что вы меня-то спрашиваете. Спрашивайте у Хрунова, он по НЛО диссертацию защитил." Тут Хрунов совсем сник. А в перерыве я подошел к нему, дал еще кой-какие документы почитать. Он читает и так хитро на меня поглядывает. "Все ясно, - говорю я, - государственную тайну хранить умеете."

(12 марта в 17.00 в Большом зале д/к Капранова состоится лекция на тему "О проявлениях кажущейся и действительной разумности НЛО".

### III. Организационные вопросы.

#### №) Анкетирование новичков.

1. Фамилия, имя , отчество.

2. Адрес.

3. Наб. юдали ли НЛО.

4. Владеете ли машинописью и иностранным языками.

14 февраля собирается группа для работы с очевидцами. После публикации в "Смене" пришло большое количество писем. ~~Каждому~~ По каждому наблюдению нужно провести следствие. ~~длительное изучение~~ Основной состав не справляется с потоком писем.

Выступление Снитковского Валерия Матвеевича. Радиоастроном. ИЗМИРАН, Пулковский астрономический центр. ПВО. Один из создателей радиотелескопа РАТАН-600. Участник многих космических программ. Личное знакомство с Хруновым через программу "Каспар -I3". (к предыдущему выступлению). Возможность возникновения объединения только благодаря гласности. Засекречивание глобальных феноменов - верх бесмысленности. Международное явление нужно изучать в международных масштабах - контакты с международными организациями по изучению НЛО. Скоро едет в Штаты, берется установить контакт с Американским Центром изучения НЛО. Выход на государственный уровень. В Москве создается ин-т мировой цивилизации. Уже есть отделения христианства, буддизма, ... выживания человечества. Нужно стабильность места. Проблема НЛО будет ставиться перед ин-том. Уже идет речь о создании филиали в Ленинграде. Сегодня он летит в Москву - берется навести справки по этому вопросу. Обещает содействие. Просит составить список людей, с кем нужно встретиться и круг вопросов, которые предстоит решать. Подвел основу заседанию. Чувствуется умение владеть аудиторией, держится смело, уверенно, непосредственно. Привычка выступать перед людьми.

ПР: "Не могли бы посоветовать организ., которая могла бы нас финансировать?"

Снитк.: "Нет такого НИИ. Наука нищая. Только ин-т Мировой Цивилизации."